

„УДАРНИК ДЗЕРЖИНСКИЙ“

Москва, Орган Политотдел Дзерж. ж. д.

24 июня 382

А. М. Горький

Встреча с творческим коллективом фильма „Детство Горького“

Промотор фильма «Детство Горького» 22 июня в клубе им. Кухмистерова был организован как большой культурно-политический вечер. Появление в президиуме исполнительницы роли бабушки Алексея — народной артистки РСФСР, орденоносца Массалитиновой, режиссера Донского, оператора Ермолова, артиста Зюбко — исполнителя роли Григория — вызвало дружную и горячую овацию всего зала. Огромные букеты цветов были преподнесены создателям этого замечательного фильма, завоевавшего за такой короткий срок горячую симпатию советского зрителя.

Доклад о творчестве великого русского писателя А. М. Горького сделал научный сотрудник литературного музея А. М. Горького т. Юнович. Об огромной творческой работе, проделанной постановочным коллективом фильма «Детство Горького», о чувстве великой ответственности и любви, вложенной каждым работником в этот фильм, рассказал режиссер т. Донской. Глубоко были прочувствованы эпоха, люди, среда. Бессмысленная жестокость и вражда людей в «Детстве» не рождает чувства безысходности, смирения, неизбежности человеческих страданий. Фильм воспитывает глубокую веру в свои силы, нечуждость к общественному строю,

знаменем которого является звериное стяжательство. Перед глазами творческих работников высился монументальный образ Горького, погибшего от рук мерзкой банды троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов. Упорная работа, большое чувство идейной ответственности за тему, громадный, заражающий силы талант исполнителей создали фильм, действительно достойный великого автора «Детства».

Заслуженная артистка РСФСР Массалитинова рассказала, как она работала над созданием роли Алешиной бабушки. Весь свой огромный талант она вложила в то, чтобы сделать реальным, отвечающим духу произведения, образ русской женщины, пленяющей своей задушевностью, любовью к жизни, своей человечностью.

«Детство Горького» было просмотрено с неослабеваемым вниманием. Неоднократно возникали бурные, продолжительные аплодисменты. Изумительная игра актеров, образы Алеши, Цыганка, Ленки, бабушки глубоко и прочно врезаются в память.

**

Остается только пожелать, чтобы клуб им. Кухмистерова организовал широкое обсуждение этого замечательного фильма.

Я. Д. К.